



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.710

ZAMORA, MARTES 4 DE DICIEMBRE DE 1951

PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

BATALLA EN SUEZ

14 británicos y 10 egipcios muertos

Los ingleses emplearon carros blindados

EL CAIRO, 3.—El comandante de la policía egipcia en Suez, el Aziz Awad, ha anunciado que 24 personas han resultado muertas y 82 heridas en el curso de una sangrienta batalla entre ingleses y egipcios. La cifra de muertos se desglosa en diez egipcios y catorce ingleses.—Efe.

HA MUERTO UN GRAN AMIGO DE ESPAÑA

El diplomático chileno don Aurelio Núñez

SANTIAGO DE CHILE, 3.—Ha fallecido en esta capital el embajador don Aurelio Núñez Morgado, que en calidad de tal representó a Chile en Madrid hasta mediados del mes de 1937. El embajador de España en Santiago de Chile, señor Doussinague, ha testificado al Gobierno chileno el pésame del jefe del Estado y del Gobierno español.

A don Aurelio Núñez Morgado le deben su vida varios miles de españoles. Al estallar la revolución roja en Madrid, el entonces embajador de Chile abrió las puertas de la Embajada a cuantas personas necesitaban a ella refugio. Era entonces decano del Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid. Cuando Alvarez del Vayo, ministro de Estado del gobierno rojo, quiso suprimir el derecho de asilo, el señor Núñez Morgado, acompañado de los representantes de México y Brasil, visitó a Azaba y defendió ante él, con gran energía, lo que consideraba una institución del Derecho Internacional, aparte de toda consideración humanitaria.

El Gobierno español le concedió en 1940 con la Gran Cruz de Isabel la Católica. En su país, el señor Núñez Morgado ha sido un entusiasta defensor de la verdad de España. La prensa de Chile contiene numerosas muestras de la defensa que el Régimen español hizo en todo momento el señor Núñez Morgado, particularmente frente a las grandes campañas internacionales de difamación. Muchas veces, esos artículos presentaban el doloroso memorándum de innumerables crímenes del Madrid y de la España roja de los que él podía dar excepcional testimonio. Recientemente, y para la conmemoración en Chile del centenario de la Reina Isabel la Católica, el ilustre diplomático fallecido había sido nombrado miembro del Comité organizador.—Efe.

La Misión norteamericana de Estudios Europeos visita al ministro de Asuntos Exteriores

En su despacho del palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores ha recibido a la Misión de Estudios Europeos de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos, integrada por el honorable Clement J. Zablocki, representante demócrata por el cuarto distrito del Estado de Wisconsin, que estuvo también en España, en diciembre de 1949; la señora Edna Kelly, representante por Brooklyn, Estado de Nueva York, y el senador Chester E. Murrell, representante republicano por el Estado de New Hampshire, y exdelegado en la Conferencia de la Unesco en 1948.

También recibió el señor Martín Arriola al senador republicano por el Estado de Iowa y al representante demócrata por el distrito de Santa Fe en el Estado de Nuevo México, y al escritor uruguayo señor Lacalle.

DURO MAS DE CUATRO HORAS

EL CAIRO, 3.—Noticias procedentes de Suez informan que la batalla registrada hoy entre egipcios y británicos ha durado más de cuatro horas. Se agrega que los ingleses lanzaron a la lucha carros blindados y fuerzas de infantería en "jeeps".—Efe.

REFRIEGA

EL CAIRO, 3.—Nueve egipcios han resultado muertos y 62 heridos en el curso de una refriega sostenida entre las fuerzas del ejército británico y la policía egipcia, según dice un comunicado oficial. Se agrega que elementos civiles se unieron a la policía egipcia en el curso de la batalla. No se especifica el lugar donde se desarrolló la lucha.—Efe.

EMBOSCADA

FAYID, 3.—Seis soldados nativos de la isla de Mauricio han sido muertos, un comandante británico ha desaparecido y se le cree muerto, y un soldado de ingenieros británico ha desaparecido, al ser víctima de una emboscada un camión militar en las inmediaciones de Suez en la tarde de hoy. El vehículo fue atacado por fuego de fusil y bomba incendiaria.—Efe.

OTRO INCIDENTE

EL CAIRO, 3.—Un policía egipcio ha disparado hoy contra un policía militar británico, produciéndole la muerte, según informan fuentes británicas. Se agrega que el hecho se produjo en la zona del Canal de Suez, pero no se especifica el lugar exacto.—Efe.

D. Miguel Castro y D. Isaías Galán, concejales de Zamora

Fueron elegidos el domingo por el tercio sindical

En la Sala del Juzgado Municipal se celebró el domingo la elección para cubrir las dos concejalías del tercio sindical vacantes en el Ayuntamiento de Zamora.

A las diez en punto de la mañana quedó constituida la mesa electoral integrada por la Junta Municipal del Censo, presidida por el juez, don José María San Román, a quien acompañaban los vocales, don Indalecio Martín de Diego, don Ubaldo Boyano Fernández y don Benjamín Prieto Prieto, este último en sustitución de don Atilano López Arias que justificó su ausencia. Actuó de secretario el que lo es del Juzgado, don Valeriano Romero Lorente.

Abierta la sesión el presidente dio lectura a los artículos del decreto de 9 de octubre último en los que se establecen las normas para la elección. Acto seguido los compromisarios, llenada su papeleta, fueron acercándose a la mesa para emitir el voto.

Solamente dejó de presentarse el compromisario don Enrique Sánchez Pérez. Tomaron parte, pues, en la votación 19 señores de un total de 20 de los que corresponden diez a las Secciones Económicas y otros diez a las Secciones Sociales.

Terminada la votación se procedió al escrutinio que arrojó el siguiente resultado:

ADENAUER EN LONDRES

Todos los periódicos le dan la bienvenida



LONDRES, 3.—Ha llegado al aeropuerto de Northolt el canciller Adenauer, en un avión de la RAF, que tardó 90 minutos en Colonia como consecuencia de una avería. Lo acompaña el alto comisario británico en Alemania, sir Ivone Kirkpatrick. "Es

pero de corazón que esta visita contribuya a la paz y a la inteligencia en todo el mundo", declaró al bajar del avión el canciller.—Efe.

BIENVENIDA

LONDRES, 3.—Todos los periódicos de Gran Bretaña expresan su bienvenida al doctor Adenauer, canciller de la República Federal alemana, que llega hoy a Londres.—Efe.

DALI Y SUS BIGOTES en Inglaterra

LONDRES, 3.—Aunque sólo lleva en Londres, cuarenta y ocho horas, el bigote de Salvador Dalí es ya familiar a los ingleses. Al referirse a su estancia en la capital británica una agencia informativa dice: "Dalí ha hecho figurar el nombre de España en más titulares de la prensa inglesa que ningún otro de los recientes visitantes de España. Todos los periódicos dominicales han publicado la fotografía de su llegada". El "Daily Mail" le llama el "primer pintor de la era atómica". Por su arte el "Daily Herald", dice: "El señor Dalí puede haber evolucionado como pintor, pero aún tiene bigote felino como propaganda". El "Daily Express" indica: "También la señora Gala Dalí ha tenido publicidad. La señora del "genio" ha indicado —dice el diario— que está acostumbrada a una vida de constante explosión".—Efe.



paña. Todos los periódicos dominicales han publicado la fotografía de su llegada". El "Daily Mail" le llama el "primer pintor de la era atómica". Por su arte el "Daily Herald", dice: "El señor Dalí puede haber evolucionado como pintor, pero aún tiene bigote felino como propaganda". El "Daily Express" indica: "También la señora Gala Dalí ha tenido publicidad. La señora del "genio" ha indicado —dice el diario— que está acostumbrada a una vida de constante explosión".—Efe.

EN TERCERA PAGINA
LOS DEPORTES

Vasto plan industrial en las salinas de Torre Vieja

Se aprovecharán las enormes posibilidades de la sal no exportable

ALICANTE, 4.—Dentro de breves plazo va a comenzarse en las salinas de Torre Vieja un vasto plan

industrial, de cinco años de duración, consistente en la construcción de una fábrica para la obtención de sulfato y cloruro de magnesio, bromo y bromuros, magnesio metal y otras industrias químicas mediante procedimientos patentados. También se realizarán obras de modernización de los elementos de transporte, mejoras en los muelles de carga de buques y otras análogas. La producción de las salinas de Torre Vieja, es de unas cuatrocientas mil toneladas anuales, de las que gran parte se exportan a Gran Bretaña, Irlanda, Terranova, Noruega, Japón, Suecia y Argentina, entre otros países. La compañía adjudicataria del arrendamiento de estas salinas recientemente constituida va a realizar dicho plan industrial con objeto de aprovechar debidamente las enormes posibilidades que ofrece el sobrante de sal no exportable. Las salinas tienen una extensión de unas dos mil hectáreas.—Cifra.

LA FORTUNA RAPIDA

El señor Domínguez me sorprendió cuando leía un artículo contra los intermediarios. La labor de Domínguez está relacionada con diversos productos de indudable necesidad en los mercados. Personalmente, Domínguez no produce nada: ni una aceituna, ni una naranja, ni un tortillo, ni un vellón de lana... nada. Ni transforma materias primas. Ni posee un establecimiento donde usted pueda encontrar, elegir y comprar un género cualquiera. Dispone en su casa de un despacho en el que pocas veces recibe o trabaja, porque prefiere para ello un café, un bar, el "hall" de un hotel. El instrumento de que se sirve para sus tareas es el teléfono. Y el automóvil, porque suele tener ocasiones de desplazarse. Los servicios que presta a la sociedad consisten en descubrir quién tiene algo que vender y quién se puede encontrar en el caso de comprar. No debe deducirse de esto que crea mercados. Domínguez no crea nada. Si no existe una necesidad, no la suscita; si no existe un artículo, no estimula su elaboración. Si, por ejemplo, pasa cierta cantidad de lana de unas manos a otras es porque tropieza, sin provocarla, con dos realidades evidentes: unos careros que la producen y unos industriales que la requieren; pero ni acertaría a formar un rebano ni sabe que es un tear. De esta colocación suya entre dos necesidades obtiene provechosos asombrosos, porque las excita, las entorpece, las multiplica, las maneja, en fin, con habilidad creciente. Conoce los medios de hacer que un producto escasee o desaparezca, para colocar a los compradores en el trance de pagar lo que él les exija. Y gana mucho, gana siempre. Si, en resumen, hubiese de declarar con franqueza su profesión no podría utilizar más que esta palabra: intermediario.

Tomó el periódico de mis manos, recorrió las líneas con una mirada que comenzó siendo cólerica y terminó expresando una resignación que me pareció hipócrita, y dijo:

—No se nos hace justicia. El intermediario siempre existió lo que prueba que su función es natural e indispensable. El mérito —uno de los pocos méritos— de nuestra época es haberlos multiplicado. Se nos acusa de no crear nada. Es falso. Creamos riqueza. Si en el mundo hay mucha gente que gana todavía dinero es porque los intermediarios se multiplican. Ya no hay sólo un intermediario entre el que compra y el que vende, sino el intermediario entre los intermediarios, y el intermediario entre los intermediarios de los intermediarios. Así se establece una apretada línea que va del productor al consumidor, en la que todos los puntos que la componen obtienen utilidad. Es una magnífica cadena de eslabones dorados. Suponga usted que el coste neto de un huevo fuese cinco céntimos. La gallina que produjese veinte huevos al mes produciría una peseta cada treinta días. Si capitalizásemos esta renta, con descuento de los gastos, el dueño de la gallina apenas tendría en cada una de ellas... qué se yo... cinco o diez

(Pasa a cuarta página)

Cuba asistirá al Congreso Eucarístico de Barcelona

Exhortación pastoral del arzobispo de La Habana

LA HABANA, 3.—El cardenal arzobispo de La Habana, doctor Arteaga, ha publicado una vibrante exhortación pastoral dirigida a los cubanos para que acudan al Congreso Eucarístico Internacional que se celebrará en Barcelona a últimos de mayo de 1952. «Con el corazón rebosante de gozo—dice entre otras cosas— os anuncio amadísimo hijos la próxima celebración del XXV Congreso Eucarístico Internacional, que tendrá lugar en la noble ciudad de Barcelona en mayo del próximo año».

«En la noble ciudad de Barcelona —añade— se reunirán pues las representaciones de todos los países del mundo cristiano que se encuentran detrás del "telón de acero" que hace infranqueable sus fronteras para buscar en la Eucaristía las únicas fórmulas que pueden salvar al mundo. "¡Tenos pues con el fervor de Dios a ese Congreso—dice finalmente— pero no queremos ir solos sino que debemos ir acompañados por un nutrido número de peregrinos que sea digna representación de nuestra querida patria".—Efe.

LISBOA, 3.—En el acto de clausura de la Exposición de Arte Sa

cro Misionari, el ministro portugués de Colonias, comandante Sarmiento Rodrigues pronunció un discurso en el que, entre otras cosas, dijo: «Santa María de Belén y sus claustros gloriosos acaban de vivir con esta muestra gloriosa de la actividad misionera, uno de los periodos más brillantes en homenaje a Roma, en homenaje a España y para honor de Portugal. Nuestros pensamientos son ahora para Su Santidad Pio XII que ha hecho posible esta hermosa realidad y expresivo himno de la fe». La sesión de clausura estuvo presidida por el cardenal patriarca de Lisboa, monseñor Cezejeira, que tenía a su derecha al secretario de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide, monseñor Constantini.—Efe.

Los directores diocesanos de Misiones de toda España tributaron un homenaje al director nacional de las Obras Pontificias, monseñor Sagaminaga, con motivo de celebrarse el XXV aniversario de su nombramiento para la Dirección Nacional. Procedente de Méjico llegó a Beriojas el obispo de Bilbao, después de una fructífera visita a Hispanoamérica.

Plan rojo de compromiso en Panmunjon

TOKIO, 3.—Se han reunido en Panmunjon los delegados del armisticio, habiéndose suspendido la discusión a las 16,15, hora local, para reanudarla mañana martes a las once de la mañana.

Las primeras noticias sobre los resultados de las conversaciones de hoy, jueves, dicen que los comunistas en un cambio de actitud, han propuesto un plan de compromiso para el mantenimiento de la paz, el cual incluiría algunos de los principales puntos avanzados por las Naciones Unidas.—Efe.

CANJE DE PRISIONEROS
PANMUNJON, 3.—Parece que los

Los comunistas se infiltran en Birmania

comunistas han dado los primeros pasos para el canje en masa de prisioneros. El corresponsal del periódico comunista de París "Ce Soir" Wilfred Burchett, dice que los rojos ya han empezado a reanudar nombres y datos de los prisioneros aliados.—Efe.

ISLA OCUPADA
WASHINGTON, 3.—Una fuerza anfibia de mil rojos ha ocupado la pequeña isla de Teowha, frente a la costa norte de Corea, según in-

forma hoy la marina.—Efe.

EN BIRMANIA
TAIPEH, 2.—Los rojos chinos han comenzado a infiltrarse en Birmania por la frontera con Yankuan. Según informaciones recibidas en Taipei, se afirma que últimamente entraron en Birmania unos dos mil soldados comunistas con ropas de paisanos.—Efe.

El Gobierno conservador no piensa actualmente en retirar el reconocimiento de Inglaterra de la China comunista, ha dicho Winston Churchill en la Cámara de los Comunes.—Efe.

En cuatro palabras

Don José María Pemán estrozó con éxito en Elche su obra "Vivir apenas".
En la capilla de la Escuela de Vuelos sin motor de Monforte ha sido colocada una imagen de Nuestra Señora de Loreto. A la ceremonia asistió García Sánchez.
Los cuatro grandes celebraron su primera conferencia sobre el desarme en una atmósfera que se calificó de serena y constructiva.

ESPECTACULOS PARA HOY
CINE BARRUECO.—Los inconquistables (2)
TEATRO RAMOS CARRION.—"Voragine" (3R)
TEATRO PRINCIPAL.—"Horizontes perdidos" (2) y "Turbante blanco" (5)

Significado de los números.—1. Para todos.—2. Mayores de 14 años.—3. Mayores de 21 años.—4. Gravemente peligrosa.—5. Sin crítica.
(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ordenación y Moralidad.)

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al 50 pesetas el número 966 y con 5 días 3, ha resultado premiado con los terminados en 66.

El concierto de Bellas Artes será el día 7

Se ha fijado la fecha del próximo viernes, días 7, para la celebración del Concierto de la Asociación Zamorana de Bellas Artes, correspondiente al mes de diciembre. Como ya hemos anunciado intervendrán en este concierto, la soprano Pilar Domenech, triunfadora como cantante excepcional, en España y en el extranjero, y el maestro Romero que la acompañará al piano en la primera y tercera partes del concierto. La segunda parte se compondrá de un recital de piano a cargo, también, de Alfredo Romero.

El Sindicato del Metal honró a su Patrono

En honor de su Patrono, San Eloy, los empresarios, técnicos y obreros encuadrados en el Sindicato provincial del Metal celebraron el domingo un misa solemne en la iglesia de San Vicente Mártir, a las diez de la mañana, a la cual asistieron numerosas personas. Ofició el Santo Sacrificio el señor párroco, don Gregorio González, asistió de diácono y subdiácono por don Miguel Mielgo y don Manuel Alonso, respectivamente. Ocupó la Sagrada Cántica, el señor magistrado de la S. I. C. don Francisco Romero. Presidió el jefe del Sindicato, don Marciano Fernández.

Terminada la misa todos los agraciados, se reunieron en los salones del Hogar de Educación y Descanso donde fué servido un vino español.

Festividad de Sta. Bárbara

Celebrándose hoy la festividad de Santa Bárbara, Patrona del Sindicato provincial del Combustible, se hace saber a todos los encuadrados en el mismo y de acuerdo con la Delegación Provincial de Trabajo, que las Empresas deberán considerar dicho día como festivo a todas las efectos, teniendo la consideración de abonable y sin recuperación. —(S. I. S.)

ALMACENES
GARCIA
CAMISERIA
PELLIZAS
CANADIENSES
TRINCHERAS COMANDOS
Ramón y Cajal, 15 ZAMORA

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENDER huevos seleccionados para incubación. Valentín Sánchez, Cubillos. (1837)
VENDER mesa americana, gramola, 35 discos manubrio. Tratar y verlo en Morales de Toro. Valentín Gutiérrez Rubio. (1978)

Concejales sindicales en la provincia

Con absoluta normalidad se celebraron el domingo las elecciones de concejales sindicales en los cincuenta y siete pueblos de la provincia. En once de ellos se habían designado previamente los compromisarios, en número de diez que votaron en la elección. En los restantes municipios no hubo elección de compromisarios porque el número de vocales de las Juntas Sindicales de las entidades que radican en esos términos no excede del de compromisarios que debían elegirse, y por tanto se consideraron a todos aquellos, investidos automáticamente de tal carácter.

Los pueblos en los que se eligieron compromisarios fueron: Benavente, Vezdemarbán, Villafafila, Villalpaño, y Villaralbo.

En las elecciones del domingo votaron, en la provincia 1.261 electores para elegir 220 concejales.

Hasta el momento se han recibido en la Delegación provincial de Sindicatos los resultados de las siguientes elecciones que insertamos por orden alfabético, con el nombre del concejal elegido.

- Alcañices.—Tomás Figueroa Martín
Almeida.—Jose Ramón Mielgo
Andavías.—Jerónimo Contreras Malillos.
Asturianos.—Ramiro Prada Pérez.
Benavente.—Eulogio Martín.
Bermillo de Sayago.—Fermín Hernández Fontanillo.
Bóveda de Toro (La).—Eladio Galligo Galligo.
Camarzana de Tera.—Manuel Rodríguez Ferrero.
Castrogonzalo.—Joaquín Nuevas Nuevas.
Castronuevo.—Fruos Bueno.
Cazuria.—Benifacio Fernández Portales.
Coreses.—Antonio Salgado Alonso.
Contrales.—Lino García Manzanao.
Cubillos.—Alfredo de Vega Prieto.
Fermoselle.—Jose Luermo Flores.
Fuentelapeña.—Félix Martín Benito.
Fuentesauco.—Eladio Aparicio.
Fuentes de Ropel.—Andrés Barreiro Fernández.
Fuentespreadas.—Modesto Rodríguez Gómez.
Guarate.—Ignacio Pérez Pérez.
Losacio.—Manuel González Calvo.
Lubian.—Antonio Rodríguez García.
Madridanos.—Francisco Avedillo Hijalgo.

Venta de terrenos edificables

Se anuncia la venta en subasta extrajudicial de terrenos edificables pertenecientes al Obispado de Zamora, sitos en el Barrio de Pantoja, en esta Ciudad, calle del Clavel. En la Secretaría de Cámara del Obispado se proporcionarán detalles sobre este asunto a quienes lo deseen, y en ella tendrá lugar la subasta mediante pliegos cerrados el día 18 de diciembre próximo a las doce.

El coste del anuncio se cargará al comprador.

¡Bodas!
¡Santos!
¡Cumplimientos!
EL MAYOR Y MAS SELECCIONADOSURTIDO DE ARTICULOS PARA REGALOS
BECEDAS
Santa Clara, 22.

Deseo alquilar
piso pequeño céntrico para oficina. Razón: Teléfono 1847

Ofertas
ELECTRIFICACION
bráseros y termos, reparación y reformas de aparatos. Radio Levi. Teléfono, 1213. (1789)
MAQUINA PUNTO, entrega inmediata, 10 años garantía, enseñanza domiciliar. Montero, 20. Madrid. (1971)
Trasposos
POR AUSENCIA traspaso buen negocio vinos y licores céntrico, buena clientela. Razón Periódico. (1991)

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Causa 193 de 1951. Juzgado de Toro; delito, hurto; procesado, Luis Manzanal; defensor, señor Barreros; testigos, 6.
Causa 324 de 1949; Juzgado, de Toro; delito, amenazas; procesados, Félix García y otro; defensor, señor Combarros; testigos, 5.
Causa 703, de 1950; Juzgado, de Alcañices; delito, lesiones; procesado, Andrés Alonso; defensor, señor Leániz; testigos, 4.
Causa 600 de 1950; Juzgado, de Alcañices; delito, robo; procesados, Antonio Fernández y otro; defensor, señor González; testigos, 4.
Causa 549 de 1950; Juzgado, de Villalpaño; delito, tentativa de robo; procesado, Ramón Montoya; defensor, señor Villoria; testigos, uno.
Causa 451 de 1951. Juzgado, de Alcañices; delito, lesiones; procesado, Santiago Lorenzo Castaño; defensor, señor Leániz; testigos, 3.

Sigue paralizado el mercado

(Viene de la página cuarta.)
A 23 se compra en la zona manchega de Alcazar de San Juan, y a 50-52 duros se pide en Avila, con muy escasa salida, siendo análogas las pretensiones por lo que se refiere a la provincia de Segovia, si bien no es menos cierto que con la misma escasa consistencia o realismo circulan versiones sobre precios muy debajo de los que quedan anotados. Esto sería suficiente para demostrar la desorientación dominante.
En fin: forzoso será esperar a que la atmósfera se estabilice y brille el sol en un cielo despejado aunque la columna termométrica se guarde bajo cero, para que todo aquel afortunado ciudadano que se considere capaz de acometer tal empresa, se decida a organizar la copiosa fiesta familiar que para todos, como para nosotros, deseamos. Veremos, entonces, si el mercado es capaz de salir de su actual marasmo. Lo que está fuera de toda duda, es que eso no puede seguir así, por la sencilla y poderosa razón de que hay cientos de miles de cerdos cebados cuya sostenimiento resulta ya antieconómico. No se olvide que la última faena o arroba de pienso es la más cara. Y son muchísimas las reses que llevan semanas en esa situación, esperando sus dueños —espera perfectamente lleita, aunque de muy dudosa conveniencia para sus intereses—, a que llegue el comprador que se muestre conforme con sus pretensiones. Y repetimos, con la mejor intención, y con la mayor buena fe, que el aferrarse a esa idea entraña un riesgo comercial de consideración. La recogida de la gran cosecha de aceituna, está ya en marcha... Y el aceite, señores, es el "antídoto" de la grasía animal.

SUCEDIO...
en España, en el mundo, en la política, en las guerras, en América, en la Iglesia, en el gran mundo, en la moda, en el hogar, en la infancia, en el humor, en el arte, en las letras, en la Bolsa, en la Industria, en el comercio, en el turismo, en el teatro, en el folklore, en la música, en el cine, en los deportes, en los toros,
1951
Pastos de Sanzoles
Se arriendan en pública subasta el día 9 del actual, a las 11 horas, 83 hectáreas de pradera. Pliego de condiciones en el Ayuntamiento. El Alcalde Avelino Murcia.

ENSEÑANZA, CONCURSOS Y OPOSICIONES

Don Marciano Fernández disertó sobre Galvanoplastia Industrial en el Instituto

El sábado, dió comienzo en el Instituto Nacional de Enseñanza Media el anunciado ciclo de conferencias culturales. A las cinco y media de la tarde el Paraninfo del Centro se hallaba totalmente ocupado por los alumnos del mismo. Presidió el acto el director del Establecimiento don José María Gómez López, acompañado del profesorado del Instituto entre el que se contaba el catedrático jubilado don Eliseo González Negro. Numerosas y distinguidas personalidades zamoranas ocuparon lugares preferentes en el estrado del Salón.

Abrió el acto el señor director con unas palabras explicativas del fin cultural de estas conferencias. Hizo después la presentación del primer conferenciante don Marciano Fernández, Licenciado en Ciencias, prestigioso industrial de esta Plaza y antiguo alumno del Instituto zamorano. Terminó manifestando al señor Fernández el más reñido agradecimiento por la generosa colaboración de su conferencia.

Hablemos del tiempo

En los Estados Unidos se han puesto a punto estaciones meteorológicas automáticas, que son capaces de suministrar indicaciones a partir de puntos inaccesibles del universo. Tienen la forma de una bomba y descienden en paracaídas. Un movimiento de relojería desencadena automáticamente una primera explosión que abre el paracaídas a la llegada al suelo: una segunda explosión despliega una antena. El aparato da entonces indicaciones sobre la temperatura, la presión atmosférica y el grado idrométrico cada tres horas.

Nuevo catedrático

MADRID.—En las oposiciones celebradas para las cátedras de Fisiología Animal de las Universidades de Barcelona y Santiago ha obtenido el número uno el camarada Arsenio Fraile Ovejero. Nació en León en 1922 cursó sus estudios en la Universidad de Madrid, licenciándose con premio extraordinario en 1943 y concluyendo los estudios del doctorado en 1945. Ha sido durante tres años becario "José Miguel Guitarte" del S. E. U.

PASTOS
El domingo 9 de los corrientes a las 12 de la mañana la Hermandad de Morales del Vino, procederá a subastar los pastos de invierno y primavera para 300 cabezas. El arriendo finalizará el 31 Mayo 1952, siendo el importe de este arriendo de cuenta del arrendatario.

CARTELERA
TEATRO RAMOS CARRION
Hoy a las 5,30, 8 y 11
ULTIMO DIA de la gran superproducción
20th Century FOX
¡VORAGINE!
Gene Tierney, Richard Conte
MANANA:
Un ESTRENO para chicos y grandes, de la película del OESTE
¡Ley del norte!
Bill Cody, Buk Jones, Tim Mc Coy
JUEVES ESTRENO SOLEMNE

COLUMBUS FILMS PRODUCCIONES HORMAECHEA
CERCA del CIELO
DE INTERES NACIONAL
En la taquilla del Teatro Ramos Carrion, ya están a la venta las localidades numeradas para las funciones de las 5, 8 y 11
NUEVAS PUBLICACIONES
"REUS"
José Castán: "Derecho civil español común y foral" (Tomo III, séptima edición corregida y notablemente ampliada), 80 pesetas.—Colin y Capitán: "Curso de Derecho civil" (tomo III, tercera edición revisada y puesta al día), 150.—Felice Battaglia: "Curso de Filosofía del Derecho" (tomo II), 75.—Juan Bautista Llorea: "La Química en la Escuela primaria" (tercera edición), 60.—Biblioteca Oficial: "Legislación electoral" (tercera edición), 18.—"Aranceles judiciales para Secretarios, Oficiales y Procuradores, 16.—Jorge Bobeco: "El nuevo Código civil filipino", 10.—R. Mas Forn: "Aspectos del interrogatorio judicial en el criminal", 12.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 23 y 6. Madrid.

4-0 GANO EL ATLETICO CON HOLGURA

Destacaron Martinez y Sagrado

DOS GOLES EN CADA PARTE Y UN JUVENIL CON FUTBOL DE «ENSAYO»

HAY que consignar, antes de nada, el júbilo de los aficionados por el triunfo rojiblanco del domingo frente al juvenil. Un tanto holgado y un partido aceptable y sin complicaciones en el marcador, han bastado para devolver la sonrisa a muchos que hace una semana no hablaban un pibillo por la clasificación rojiblanca. Cuatro-cero fue el resultado que, con dos puntos más, abre un ancho paréntesis de confianza y esperanza...

Con todo, el Atlético parece estar en la nueva etapa que anunciábamos el sábado y, si logra reorganizar el ataque, volverá a sumar puntos positivos.

Motivo de júbilo ha sido, el hecho de encontrar, al fin, un hombre que marque de penalty. Sagrado lo hizo el domingo con serenidad, precisión y fuerte pegada.

Que sigan por ese camino es lo que hace falta.

TIM.

Un empujón a destiempo

El caso del señor Gil Rubio, árbitro anteayer en el estadio de Educación y Descanso, debiera ser olvidado para cuantos se encargan de dirigir encuentros. Porque es absolutamente preciso que los señores del pito estén en todo, que cuiden hasta del mínimo detalle dentro de la cancha. Por no hacerlo, el señor Gil Rubio escuchó lo que no digan después. Veamos...

Municipalmente desmenuzados en la labor referente, apenas si enunciamos algo que consurte el oído, aquel empujón a un jugador local lo echó todo a perder. Desde entonces el respetable vió un enemigo donde solo había un hombre que perdió los nervios durante un sólo segundo. No tuvo razón el señor Gil Rubio en tan corto espacio de tiempo... ni los jugadores durante casi tres cuartos de hora.

Fútbol de ensayo

Jugó el juvenil como debe haberlo un equipo que está superdotado a otro de más altos vuelos, sirviéndole de «cañera». Así el equipo gallego, segundo de Riazor, está integrado por chavales que prometen llegar... al Deportivo de La Coruña. Su fútbol no es para hoy, sino para mañana. Tienen juego de ensayo, orientado más a pulir la clase que a ganar los encuentros, aunque no desdénen el apuntarse el triunfo, si pueden. Así, vimos en el cuadro visitante cosas de verdadero mérito, pero sin un tinte precondicional.

No gustó el juvenil más que por lo que hizo, por lo que está aprendiendo a hacer.

Dos hombres en el Atlético

Fue otro diferente el Atlético de Zamora. Hubo silbido atrás con la inclusión de Martínez en el eje de la zaga, donde las dio todas jugando, además, con mayor limpieza que en anteriores ocasiones. También agradó Sagrado como medio volante, porque organizó el pase y alimentó a la delantera. Este es su sitio y no el que le adjudicaron en la defensa.

En cambio, la vanguardia sigue sin encontrarse a sí misma. Flejos los interiores, desarticulados los extremos y el eje del ataque ensayando el tiro sin fortuna.

ALINEACIONES

ATLETICO DE ZAMORA: Cobas; Patico, Martínez, Manolo; Sagrado, Utrilla; Chillón, García; Díaz, Herráiz, Alonso y Yonete.

JUVENIL: Delgado; González, Trome, Nano; Pavón, Juanancos; Soto, Olavide, Soto II, Diesto y Gómez.

LOS GOLES

2-0 en la primera parte a favor del Atlético, conseguidos ambos por Chillón, y Yonete en colaboración del defensa gallego González, que al intentar despejar la pelota la cambió de trayectoria introduciéndola en las mallas de su propia meta.

En la continuación, el equipo local marcó otros dos tantos, el primero por mediación de Alonso y el cuarto por Sagrado, de penalty, muy bien lanzado.

Cómo jugaron los nuestros

COBAS: Comenzó indeciso, pero después se mostró seguro y realizó paradas que se aplaudieron.

Gallastegui revalidó su título de campeón de España de pelota

SAN SEBASTIÁN.—En el tercer municipal de Vergara, y ante gran expectación se celebró la final del campeonato de España manomanista entre profesionales jugando Miguel Gallastegui, actual campeón, contra José Luis Acarregui.

El aspirante al título logró los cinco primeros tantos, pero a continuación Gallastegui consiguió 15 tantos. Terminó el encuentro con la victoria de Gallastegui por 22 tantos contra 14, con lo que revalida el título nacional.

Al final del partido, el delegado de la Federación Española de Pelota, señor Bombin, hizo entrega del trofeo ganado al vencedor del partido, así como de la boina simbólica de campeón.

RECORD

Sancionados 10 jugadores de un equipo

El onceavo lo había sido momentos antes



BARCELONA, 5.—Como caso único en el fútbol puede considerarse uno de los fallos que publica el Boletín de la Federación Catalana de Fútbol del Comité de Competición, relacionado con el partido de categoría regional Ambar-Margarit, en el que se descalifica a diez jugadores por tres meses, por agresión global de todos al árbitro del encuentro. Solo uno se salva del equipo, pero éste fue porque anteriormente había sido expulsado por agresión a un jugador contrario y, por lo tanto, el castigo ha sido de dos meses. El Comité de Competición vista la gravedad del caso, piensa estudiar de nuevo el fallo y levantar algunos castigos a los que fueron menos «contendientes» en sus «caricias» al colegiado.—Alfil.

Campeonato de fútbol de 1.ª Regional

DARA COMIENZO EL PROXIMO SABADO

Organizado por la O. S. de Educación y Descanso, dará comienzo el próximo sábado —festividad de la Inmaculada Concepción— la competición de primera categoría regional de fútbol. Participan en dicho campeonato los equipos afiliados a los Grupos de Empresa y Hogar provincial de Educación y Descanso.

Okal de Industrias Químicas y Peña Joseito, que jugarán el sábado y Betis y U. D. Zamorana que lo harán el domingo.

Esta competición tiene el aliciente de ser valedera para proclamar campeón y subcampeón de la provincia, que en su día representarán a la misma en la segunda fase, ya que dichos equipos, además, están federados en la Oesa de Fútbol —Delegación de Zamora—, que colabora en dicha competición.

La popularidad atropella a Ramallets

BARCELONA, 3.—La popularidad ha atropellado hoy al guardameta internacional del Barcelona, Antonio Ramallets, sin que, por suerte, sufra este el menor daño. La coincidencia de que un animal apoderado «el Ramallets» fué atropellado en la Plaza de Cataluña y al modificarse la realidad de la noticia, hizo que corrie se pronto de boca en boca, por todo Barcelona el sensacional hecho lo que hizo trabajar el teléfono de las Redacciones de las agencias y periódicos y del local del Club Barcelona, sin interrupción durante toda la mañana. Las llamadas inquiriendo detalles sobre el suceso no cesaron, y Ramallets fué el primer sorprendido cuando al llamar a primera hora de la tarde al local azulgrana se le explicó el hecho al preguntarse por su estado.—Alfil.

FATICO: Como siempre, se mantuvo firme y derecho pundonor, sufriendo en muchas ocasiones con balones hacia arriba con el fin de colaborar mejor en la labor del ata que a la puerta gallega.

MARTINEZ: Colocado en el centro de la zaga, fué una defensa central segurísima, especialmente por alto, hasta el extremo que «secó» por completo al ariete del juvenil. Martínez, verdadera «figura» del encuentro del pasado domingo, se repetir siempre su última actuación, podía ser sin duda alguna el defensa central titular del Atlético.

MANOLO: Igual que Patico, estuvo seguro, valiente y decidido, colaborando en buena forma a la gran labor realizada por la defensa zamorana.

SAGRADO: Fué como medio «volante» uno de los hombres que más brillaron en el Atlético, pues supo pasar con justeza la pelota, y en el corte se mostró práctico. En él, además de un buen medio, tiene el Atlético el hombre ideal para lanzar los máximos castigos, como bien de relieve lo mostró el domingo con el magnífico penalty que cristó en las mallas del juvenil.

UTRILLA: Hizo cuanto pudo, pero desde luego mucho menos que Sagrado y menos, también, que en otras ocasiones.

CHILLON: No tuvo su día el domingo el pequeño extremo rojiblanco. Pero así y todo absorbió la atención de «su» defensa, contribuyendo de este modo a que se desenvolvieran con mayor facilidad en la zona de la verdad sus compañeros de ataque.

ALONSO: Después de García Díaz fué Alonso el delantero rojiblanco que más tiró a puerta. Jugó la pelota con mucha frecuencia, pero es justo señalar que no con mucha fortuna.

GARCIA DIAZ: Fué el delantero más práctico del Atlético, el que más jugó y el que más tiró a puerta, aunque en esta ocasión no consiguió ningún gol. De sus botas, siempre surgieron las mejores jugadas del ataque local.

HERRAIZ: Continúa sin lograr su tarde. El domingo, aunque trabajó su labor, no tuvo mucha brillantez.

YONETE: Como de costumbre, muy rápido, pero sin fácil desenvolvimiento a la hora de finalizar la jugada.

Irastorza Hermanos, S. R. C.
SUMINISTROS Y MONTAJES ELECTRICOS
Cortinas de San Miguel, 20 Zamora

Señora: MARAVILLOSOS IMPERMEABLES TIPO AMERICANO • GRAN CALIDAD EN PLASTICO PLEXIGLAS MODELOS EXCLUSIVOS, FORMA CAPA O MANGA RANGLAN • EN CINCO COLORES TRANSPARENTES LOS SERVIMOS POR CORREO PIDA HOY MISMO CATALOGO GRATIS. REDEX • APARTADO 1227 • MADRID

NUMEROS CANTAN

PRIMERA DIVISION

Madrid, 4; Celta, 1.
Zaragoza, 1; Santander, 0.
Barcelona, 5; Sevilla, 3.
Gijón, 4; Las Palmas, 1.
Real Sociedad, 1; At. Tetuán, 0.
Valladolid, 1; Español, 3.
Valencia, 2; At. Bilbao, 3.
Coruña, 1; At. Madrid, 3.

J. G. E. P. F. C. P.							
At. Madrid	13	8	2	3	39	24	18
At. Bilbao	13	7	3	3	41	24	17
Valencia	13	8	1	4	37	22	17
Madrid	13	7	3	3	35	22	17
Barcelona	13	7	2	4	34	21	16
Español	13	6	4	3	37	31	16
Sevilla	13	6	3	4	30	27	15
R. Sociedad	13	5	2	6	26	22	12
Valladolid	13	4	4	5	24	22	12
Coruña	13	5	2	6	22	33	12
Zaragoza	13	4	3	6	18	33	11
Santander	13	4	2	7	22	29	10
Gijón	13	4	2	7	22	30	10
Celta	13	4	1	8	27	31	9
At. Tetuán	13	3	2	8	22	35	8
Las Palmas	13	3	2	8	18	37	8

J. G. E. P. F. C. P.							
Málaga	13	7	5	1	39	17	19
Castellón	13	9	1	3	31	12	19
Murcia	13	7	4	2	25	17	18
Alcoyano	13	7	3	3	29	17	17
Melilla	13	7	3	3	26	14	17
Hércules	13	6	4	3	21	19	16
Córdoba	13	6	3	4	17	21	15
Mallorca	13	6	2	5	24	15	14
Salamanca	13	6	1	6	19	13	13
Granada	13	6	0	7	17	25	12
Alicante	13	4	3	6	13	18	11
Baleares	13	5	4	7	23	24	11
Plus Ultra	13	3	3	7	14	26	9
Lénesa	13	2	4	7	17	35	8
Léante	13	2	1	10	13	29	5
Cartagena	13	2	0	11	13	33	4

TERCERA DIVISION

(Grupo Primero)

At. Zamora, 4; Juvenil, 0.
Santiago, 2; Anosa, 0.
Lemos, 2; Leonesa, 2.
Vetusta, 1; Langreano, 0.
Círculo Popular, 0; Calzada, 1.
Fontevreda, 4; Juvencia, 2.
Arsenal, 4; Polvorín, 3.
Ponferradina, 1; Avilés, 0.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.							
Avilés	13	9	3	1	33	6	21
Anosa	13	9	0	4	37	18	18
Vetusta	13	8	0	5	26	14	16
C. Popular	13	7	2	4	21	14	16
Lemos	13	7	2	4	20	30	16
Ponferrada	13	6	3	4	24	21	15
C. Leonesa	13	6	3	4	27	23	15
ZAMORA	13	6	2	5	32	24	14
Santiago	13	6	2	5	21	14	14
Arsenal	13	7	0	6	27	27	14
Calzada	13	5	1	7	29	32	11
Ponferrada	13	4	3	6	13	22	11
Juvenil	13	4	2	7	25	24	10
Langreano	13	3	2	8	19	27	8
Juvencia	13	3	0	10	20	51	6
Polvorín	13	1	1	11	18	47	3

Las quinielas

Un sacerdote, poseedor del boleto de la suerte

En la décima jornada del Campeonato de Liga, resultó premiado con 32.069,65 pesetas un boleto de las Apuestas Múltiples Deportivas, depositado en Zamora cuyo poseedor ha permanecido en el mayor anonimato más tiempo del que es frecuente en estos casos.

Por fin, el afortunado poseedor del boleto premiado se ha presentado a cobrar su quiniela. Se trata del párroco de Marquiza de Alía, quien depositó su boleto en el buzón instalado en la Librería Perrotejo y que —dice— no se apresuró a presentarlo al cobro porque sabía que podría hacerlo en el plazo de un mes.

Felicitemos al señor párroco por su éxito.

DR. J. DE PAULA
MEDICINA INTERNA
ANÁLISIS - RAYOS X
(Censurado) S. Torcuato, 49.2.

TELEFUNKEN
El Radioreceptor Perfecto Embeleso
UN PERFECCIONAMIENTO TRASCENDENTAL!!
SELECTIVIDAD AJUSTABLE

Belami 5 TUBOS ELECTRONICOS 2 MARGENES DE ONDAS SELECTIVIDAD AUTOMATICA
Pras. 1.775

Capricho 5 TUBOS ELECTRONICOS 3 MARGENES DE ONDAS SELECTIVIDAD AUTOMATICA
Pras. 2.300

Gran Berlin 7 TUBOS ELECTRONICOS 5 MARGENES DE ONDAS SELECTIVIDAD VARIABLE OJO MAGICO DOS ALTAVOCES
Pras. 4.400

MODELOS 1952
VISITE AL CONCESIONARIO TELEFUNKEN DE SU LOCALIDAD

Continuidad **C**ON los dos concejales elegidos en la elección del domingo ya son cuatro los puestos cubiertos en el Ayuntamiento de Zamora. El próximo domingo serán designados los dos últimos, con lo que se dará por terminada la renovación de cargos municipales y quedará listo el Concejo para emprender su nueva etapa que esperamos y deseamos sea fructífera y beneficiosa para nuestra ciudad.

Los nuevos concejales no entrarán en posesión de sus cargos hasta el próximo mes de febrero. Tienen, pues, por delante, tiempo suficiente para ir conociendo la situación actual del Municipio que, juntamente, con el conocimiento de sus necesidades y problemas les dará clave para la política que hayan de seguir, teniendo por norte el engrandecimiento de Zamora y el bienestar de sus habitantes, los cuales han depositado toda su confianza en esos concejales cuya gestión comenzará dentro de dos meses.

Mientras tanto, aquellos que, con arreglo a la Ley, han de dejar sus escaños —o mejor sillones— del Consistorio, continuarán laborando como hasta aquí, para que su sustitución en febrero se produzca como una cosa normal, como un simple relevo, sin romper la continuidad que debe existir en la acción municipal.

Sergio COLLADO

Imperio

Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA.—Apartado N.º 45
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, N.º 7



Nuestro comercio se muestra activo

REFERIENDONOS exclusivamente al semestre primero del presente año 1951 puede apreciarse un notable incremento en la actividad comercial de nuestro país. Pues, si bien las importaciones no suman en el referido período, de enero a junio del actual año, sino dos mil ciento noventa y nueve millones de pesetas oro, bastante por lo bajo de las importaciones efectuadas en el mismo período del año 1950, cuyo total ascendió a 4.600 millones de pesetas oro, las exportaciones, sin embargo, en este primer semestre a que nos referimos han alcanzado un total de 3.024 millones de pesetas oro, muy cercano al conjunto total alcanzado durante los doce meses del anterior año de 1950, en que la suma de exportaciones solo llegó a 3.996 millones de pesetas oro.

Referente a las importaciones, hay que hacer notar el notable descenso conseguido en el capítulo de las sustancias alimenticias, que de un total de más de 731 millones de pesetas oro durante el año 1950, se ha reducido, en este primer semestre de 1951, a solo trescientos cuarenta y dos millones, cifra bastante por debajo de la correspondiente al mismo período del anterior año.

Nuestra patente de una más atinada dirección en este aspecto del comercio importador, es el ritmo seguido en los últimos tiempos por las referidas a materias primas, cuyo sentido reproductivo es sintomática prueba de la orientación industrializadora de cada país. Este capítulo de nuestras importaciones, que de un total de 3.098 millones en 1950, había descendido a 846 en el año 1945, ha conseguido ir superándose a marchas agigantadas, alcanzando la cifra de 1.535 millones en 1948; 2.116 en 1950, y en el primer semestre del actual año que estudiamos, ha subido a cerca de 1.050 millones de pesetas oro.

En cuanto a las exportaciones, la comparación de cifras no puede mostrar un porvenir más halagüeño. De los 2.844 millones de pesetas oro a que había descendido el total de nuestras ventas en 1940, y aún de los 2.398 en que llegó a cerrar el año 1945, se ha ido levantando hasta alcanzar 3.996 millones en 1950, y 3.024, como ya anticipamos, en solo el primer semestre del año en marcha, con lo que se acerca a los 6.364 millones que correspondieron al año total de 1950.

Nuestro deseo de superación, unido a unas favorables circunstancias comerciales, tales las que desde hace unos meses comienzan a favorecernos, habrán de vencer y pronto hacer olvidar los malos años en que algunos llegaron a poner en duda los altos destinos de nuestra patria.

La semana bursátil

Tranquila, demostrada tranquila puede considerarse la semana que hoy se cierra en la Bolsa madrileña. Hubo poco dinero y todavía menos ofertas. El mercado tuvo por principal tónica la pesadez, marcándose un marasmo más bien prosiguiendo de semanas anteriores, en que hubo la misma apatía e idéntica quietud en los cambios.

La Bolsa de Barcelona mostró más variable actividad. Sin embargo, el volumen de negocios no se mostró alto, y la actividad semanal puede calificarse de monótona.

En la Bolsa bilbaína, elevaron cotizaciones Banco de Bilbao, de

507 a 507,50; las de Vizcaya B, de 407,50 a 410; las de la Bilbaína, de 290 a 292,50; Altos Hornos, de 218 a 219; y Euskalduna, de 550 a 552,50. Bajaron de valor las acciones de Vizcaya A, de 420 a 415; Viesco, de 184 a 180; Reunidas, de 123 a 121; Hidro Españolas, de 253 a 252; Iberdruero, ord, de 200 a 198; Aznar, de 2.050 a 2.040, y Unión Resinera, de 107 a 102.

Está en Hungría el avión yanqui desaparecido

Fué obligado a aterrizar por cazas soviéticos

VIENA, 3.—El Gobierno húngaro ha acusado en una nota oficial a los Estados Unidos de que un avión de las fuerzas aéreas norteamericanas "ha violado la frontera de Hungría con intenciones predeterminadas".

Hungría ha confirmado que el avión militar norteamericano desaparecido hace más de dos semanas cuando se dirigió de Alemania a Belgrado, fué obligado a aterrizar por aviones de caza rusos en territorio húngaro y que los cuatro tripulantes del mismo se encuentran sin novedad. Esta afirmación húngara ha sido revelada por un portavoz de la legación de los Estados Unidos en Budapest.

De Tejas a Casablanca en vuelo directo

CASABLANCA, 3.—Con respecto a la llegada a la base norteamericana de Stidi Sillou, el domingo, de sus superbombarderos de diez motores, que realizaron sin escalas el viaje desde Tejas, el comandante de las fuerzas aéreas estadounidenses en Rabat, general Archie Old, se ha limitado a repetir su anuncio hecho en Washington de que los gigantescos aviones están realizando una misión ordinaria de entrenamiento y de que se espera regresen a Norteamérica dentro de unos días. Manda la formación de superbombarderos el coronel Thomas P. Garrety.—Efe.

LA FORTUNA RAPIDA

(Viene de la página PRIMERA)

pesetas. Pero comienza a funcionar la cadena de intermediarios y cada huevo sube a cinco pesetas, verbigracia. Entonces la gallina vale un dineral, y el país que tuviese diez millones de gallinas —que representarían más que diez millones de duros— se encontraría con una fortuna de mil millones sin aumentar el número de las aves. A eso le llamo yo robustecer la Economía. Y el milagro se debería a los intermediarios.

—Mire usted, Domínguez, no entiendo mucho de esas cuestiones, pero sé que, entre tales intermediarios, podemos señalar plaramente a los que acumularon grandes fortunas en muy poco tiempo y, sin duda, las han logrado con excesivo ímpetu y a costa de daño ajeno.

—¡Ja, ja, ja!... Los sentimentalismos son incongruentes con esta cuestión. La Economía es una ciencia, no es un cuento de Nochebuena. ¿Qué quiere usted decir? ¿Qué existen pobres? Ya lo sé. Pero también sé que ningún otro tiempo como el nuestro les ofreció tantas facilidades para enriquecerse. Que se hagan intermediarios. Eso no requiere ningún conocimiento ni preparación difíciles. El número de los intermediarios puede ser infinito; la línea entre el productor y el consumidor es tan elástica como se quiera. No tenemos ni que estrecharnos para que quepa en ella un punto más.

—Pero el indicio inhumano de las fortunas improvisadas...

—Ya, ya... se habla mucho de ellas. ¿Y sabe usted por qué? Por preocupaciones tradicionales, por atrás, porque los hombres tardan mucho en aceptar cualquier modificación en las costumbres, aunque sea beneficiosa; como coreó la desaparición de las diligencias con insultos al tren. Ahora se nos opone el ejemplo de nuestros abuelos que si poseían riquezas era después del penoso esfuerzo de varias generaciones. Pero, ¿es que a aquello se podía llamar "hacerse rico"? Lentamente, el dinero iba fluyendo sin que nunca pudiera gozarse la alegría de su revelación porque cada gota a gota en la bolsa y el género de vida de su dueño no cambiaba sino muy gradualmente, y para apreciar la diferencia, los nietos debían recordar lo que era la casa cuando la regían los abuelos. En cambio, ahora puede ocurrir que en un año, en un solo año, un pobre diablo que viajaba en tranvía y se hacía un traje cada bienio, tenga un auto móvil magnífico, y fincas y joyas para su mujer y sus hijas... El goce de una fortuna no se sabe ya si hay que ir a pie un tercio de la vida, para después, subirse a los tranvías y dejar un vástago que alcance a comprarse una bicicleta y éste, a su vez, se muere de viejo, feliz porque entrevió la posibilidad de que su hijo llegara a adquirir un "topolino" de segunda mano. Eso que se nos ofrece como ejemplo manera de enriquecerse, no lo aceptamos. Lo delicioso es que la fortuna llegue brusca y total, cuando nuestra sed de ella es mayor y nos deslumbró y envuelve. El nuevo rico es el que verdaderamente goza. Aquél que poco a poco, con fatigas y ahorros y lustras, va acumulando un dinero, no sabrá nunca lo que es ser rico, como lo sabe el infeliz al que, de pronto le toca el "gordo" de la Lotería.

—Y como muchos intermediarios.

—Naturalmente. Y eso es lo mejor para nosotros. Imponemos una nueva versión de lo que debe ser la riqueza.

W. FERNANDEZ FLOREZ
(De la Real Academia Española)

Sigue paralizado el mercado de porcino cebado

Los precios son estables con tendencia floja. El tiempo, excesivamente húmedo, retrasa las matanzas domiciliarias.

Si el tiempo fuese seco y frío, estarían en su apogeo las matanzas de carácter domiciliario, el acontecimiento hogareño reservado, por lo general, para los días en que la nieve o las intensas heladas cierran los caminos e impiden realizar trabajo alguno en el campo. Las condiciones atmosféricas que vienen predominando desde primeros de noviembre, son las menos a propósito para hacer la disecación a esos bloques vitamínicos porcinos con los que sueñan desde la princesa altiva a la que pesca en tibia barca, como inapreciable recurso cocinero en las más diversas, e incluso solímnas circunstancias que puedan darse en la vida de familia. La humedad ambiental no es recomendable para la "curación" de peniques, jamones, embudidos en general, y demás minuciosas procedentes del tan denigrado como sucubito y almenticio animal. Ya por

El ministro de O. Públicas en Jerez

JEREZ DE LA FRONTERA, 3.—A las cinco y media de la tarde llegó procedente de Algeciras, el ministro de Obras Públicas, conde de Vallatano.

El alcalde, después de darle la bienvenida hizo una exposición de los problemas que afectan a la ciudad y que dependen del Ministerio. El ministro dijo que no realizaba un viaje protocolario sino que venía cumpliendo los deseos y consignas del Caudillo tan encariñado con esta provincia.

Agradece la acogida dispensada y añade que "al coadyuvar en esta labor ha de tener presente lo que Jerez vale y merece". A continuación efectuó una rápida visita al monasterio de la Cartuja de nuestra Señora de la Descensión.

(Pasa a la página segunda)

Los espectáculos penetran en los hogares

Méjico cuenta con tres potentes emisoras de televisión

MEJICO.—Crónica del correspondiente de FIEL, Luis de Santurce, especial para PYRESA).

HACE unos años, se informó a los mejicanos de que pronto iban a disponer de una estación emisora de televisión. Como era de esperar, fueron muchos los que dudaron. Sin embargo, pasó el tiempo y Méjico contó con la primera estación hispanoamericana en el tiempo, que le disputaban otras emisoras brasileñas y cubanas.

Un día, los transeúntes de la capital observaron extrañados cómo se alzaban en dos de los más altos edificios de la ciudad las primeras piezas de unas complicadas torres de curvados brazos y franjas en blanco y rojo.

Pronto se efectuaron las primeras pruebas, televisando delicadas operaciones quirúrgicas, logrando se la definitiva consagración con la transmisión de la ceremonia del informe anual del presidente de la República, el día primero de septiembre de 1950.

Esta primera emisora era la XHTV, cuyas oficinas se instalaban en el décimo cuarto piso del edificio de la Lotería Nacional, frente por frente a la plaza del "Caballito" —expresión popular con la que se denomina a la estatua del Rey español Carlos III—. Los cafés y restaurantes empezaron a proveerse de aparatos receptores como atracción para sus clientes. Los domingos se llevaban las cámaras de la estación al Torero Méjico —la Plaza más grande del mundo— para que miles y miles de espectadores, fuera de la plaza, pudieran seguir las facetas de los más destacados artistas. También se recogían los programas de lucha libre, así como un sinnúmero de espectáculos y programas montados en los estudios. Hasta hubo comercio que colocaron los receptores en sus escaparates para atracción de clientes.

El éxito de la primera emisora mejicana —de la que es presidente el señor Rómulo O'Farrell, gerente del diario "Novedades", uno de los más importantes de la nación— atrajo el interés de los inversionistas que consideraron la construcción de nuevas estaciones televisoras.

Cual una nueva Eifel mejicana, se fueron levantando las torres más altas de la ciudad —ya que la Catedral no llega a 75 metros—, sobre la céntrica avenida de Chapultepec, cerca del bosque del mismo nombre, el principal parque urbano de Méjico.

El octubre último, eran más de

ocho mil los aparatos que se habían vendido en la capital de Méjico, y la Secretaria de Comunicaciones anunciaba se habían presentado unas veinte solicitudes para la construcción de nuevas emisoras.

La primera de esta serie comenzará a funcionar según el sistema de transmisión en color, patentado en 1939 por el ingeniero mejicano don Guillermo González Cuaresma, quien ha llegado a vender emisoras, según su procedimiento, a entidades norteamericanas.

Sobre la televisión en Méjico se han montado muchas críticas. Hay quien dice que no se sabe aprovechar la inmensa cantidad de posibilidades que el invento ofrece. Uno de ellos es el propio señor González Camarena, quien, públicamente, dijo: «Hemos escogido el camino más fácil, las posibilidades de la televisión se han perdido en una barahunda de emisiones del más reducido nivel: en títeres, en "gangsters" o exhibiciones inspidas».

De todas formas, el pueblo mejicano empieza ya a sentir la pasión por este invento que se populariza a pasos agigantados, hasta el punto de que las ventas en los locales públicos que poseían receptores llegaron a aumentar en los primeros meses hasta en un sesenta por ciento.

Como es natural, las artistas son guapas.

Luis de SANTURCE

Bombero incendiario

NACY.—El señor Luis Brisban, que había sido teniente de bomberos durante 22 años en dicha localidad, plantó fuego a un hangar en donde se guardaba cierto material, para vengarse de la decisión del alcalde, que había disuelto el cuerpo de bomberos en el pasado mes de junio.

Concejos, efemérides, recetas, menús completos. Todo en la Agenda de la Sección Femenina para 1952. Ya está a la venta y es lo más económica.

Según se baja el Duero, a la derecha

(Final del Capítulo XII)

El capitán puso a flote sus conocimientos de navegación. Pensó que en alta mar una pelea podía disolverse. Mejor, según él, en un estrecho, donde el herido podía ser alcanzado, si había persecución antes de desplegar las velas. La calleja que escogió el capitán era un estrecho magnífico. Estrecho con casas altas. Era solitaria, dura, inhóspita. Era un braco de mar con dos promontorios, uno de cada lado.

—¡Aquí!—ordenó. Los jefes estaban al lado de un promontorio. Los chiquitines, enfrente, al otro lado. El contramaestre se quitó el abrigo y se lo dio a los jefes. Rufito, antes de que terminara de quitárselo, oía por detrás de él a los pequeños. —¡Aquí! —¡Aquí, Rufito! —¡Echalo aquí! Y lo hizo, generoso. Era como si las casas que formaban la calleja se hubieran juntado un poco más, la una a la otra, para ver bien de cerca, y en adelante, abrir sus ventanas la noche de Reyes o dejarlas cerradas, oscuras. El capitán dijo: —¡Ya! Y Rufito, y el contramaestre rodaron por el suelo, hechos una sola cosa. Rufito, cuando iba en el envite, sentía a los pequeños que decían a destiempo, como si fueran pollos de perdiz y pjaran: —¡Rufito!... —¡Rufito!...

—¡Rufito!... Lo decían bajo, claro, para no levantar las iras de los jefes. —¡Sangre! —¡Sangre! Se veía sangre. Los pequeños estaban amedrentados. Tenían la seguridad de que era Rufito. El capitán acordó que había que separarlos, aunque no fuera más que por ver de quién era la sangre. Se dividieron en dos bandos. Unos agarraban al contramaestre y otro al piloto. El contramaestre sangraba por la nariz como si fuera un manantial. Rufito le miraba descajado, con la respiración entrecortada. Los pequeños seguían a su lado y alborotaban y se reían, y, además, insultaban al contramaestre con la fuerza de los débiles. Lo del herido no era una simple sangría. Era que tenía la nariz espachurrada porque Rufito le alcanzó con la cabeza al lanzarse. —¡Quieres más, chulo?—preguntó Rufito al contramaestre.

—¡No! Ya no hay más—ordenó el capitán—. Has ganado tú. El contramaestre sintió timidez, pero no se atrevió a decir que sí. Rufito después de aquella victoria, se quedó pensativo. Notaba como cuando iban rodando por el suelo, sin enterarse de lo que los demás decían. Los pequeños decían ahora muy alto: —¡Rufito!... —¡Rufito!... —¡Rufito!... Pero él les escuchaba igual de bajo como a través de un filtro, de una pared. —El piloto es un jabato—propagaba el capitán. Rufito entró de nuevo en el mundo y cogió el abrigo. Entró con mucha alegría, porque le parecía imposible aquella victoria. ¡Menudo! Dentro de su cabeza, cuando estaba pensativo, se agitaban dos pensamientos a la vez. Era uno que si el contramaestre le coge "a modo", con lo mayor y lo bestia que era, le deshace. El otro es muy probable que se refiriera a que él tampoco creía en... Bueno, el otro, es lo mismo.